



# 威海市商业银行连续五年荣获“全国十佳城市商业银行”

近日，一年一度权威性、专业性的金融行业评选——“2020中国金融机构金牌榜·金龙奖”结果揭晓。由山东高速集团投资控股的威海市商业银行凭借持续稳健的发展业绩、独具特色的金融产品、优质高效的专业服务，以及不断提升的品牌影响，连续五年荣获“全国十佳城市商业银行”。

今年以来，威海市商业银行紧扣“六稳”、“六保”工作要求，深刻理解“内循环+双循环”新发展格局的战略内涵，加快创新服

务模式，不断提升服务质效，在支持区域经济社会发展的过程中，实现了持续健康发展。全行总资产、各项存款、贷款等主要经营指标均创历史同期最好增长水平，各项监管指标持续全面达标并向好改善，长期保持良好发展态势。10月12日，威海市商业银行在香港交易所主板成功上市，募集资金净额约32.66亿港元，全部用于补充核心一级资本，进一步提升了资本实力，为精准服务实体经济提供了更加强有力的支撑。

2020年，在各项业务持续增长的同时，威海市商业银行呈现更多特色发展亮点。优化网点布局。日照分行、滨州分行正式开业，分支机构数量达到120家，“率先全省全覆盖”的网点布局更加完善，服务区域经济社会发展的能力得到进一步提升。深化改革转型。深入推进“两端型零售银行”改革，坚持“对公辐射零售，零售引领未来”，引导基层支行坚定不移、聚精会神、一心一意做零售，普惠金融、市民金融、科技金融等业务优势更加显著。

支持实体经济。深入贯彻落实党中央、国务院关于统筹推进疫情防控和经济社会发展的决策部署，充分发挥金融支撑作用，全面支持复工复产达产，为实体经济提供精准高效服务。做精小微金融。立足小微企业特点，专项推出了“防疫贷”“税e融2.0”“政e融”等特色线上产品。特别是创新推出的“快e贷”凭借“零手续费、纯信用、无抵押、无担保、纯线上、秒到账”等优势，更好地满足了市民百姓、小微企业等广大客户的金融服务需求。强化科技

赋能。积极拥抱金融科技，“线下业务线上化，线上业务丰富化，数字银行战略化”不断迈出新步伐，金融服务更具智慧，更有科技含量。

威海市商业银行将以此次获奖为契机，继续深化改革创新，不断提升服务水平，更加紧密地融入“内循环+双循环”新发展格局，更加精准地助力新旧动能转换重大工程，持续打造有信仰、有责任、有价值的上市银行，为支持区域经济社会发展作出新的更大贡献。

## “翰墨春秋·财富永恒”

# 建行山东省分行成功举办“私享汇”系列活动

2020年12月10日，建行山东省分行邀请80余名艺术界知名专家和全省建行贵宾客户，相聚在建行私人银行家族办公室（山东中心），举办“翰墨春秋·财富永恒”——建行“私享汇”系列主题活动。

本次“私享汇”活动以王本诚画展为主题，打造金融与艺术的深度融合平台，同时结合财富

管理论坛，给予客户资产配置策略。

建行山东省分行副行长李建平出席活动。济南广播电视台主持人胡霞，山东省美术家协会顾问、山东泰山国画院院长张宝珠，中央美术学院山东艺术中心客座教授杨大鲁，《大众日报》主任记者、山东新闻美术家协会副主席霍晓蕙共同带来艺术论坛。

几位艺术家共同交流王本诚先生的艺术之路，共同学习老一辈书画家矢志不渝、浩气长存的精神。

此次展览共展出四十余幅著名画家王本诚先生创作的国画精品，既有艺术家代表性的山水题材作品，又有清新可喜的花鸟画小品，让客户大饱眼福。王本诚先生现为中国美术家协会

会员，国家一级美术师，中央文史研究馆书画院研究员，山东省文史研究馆馆员，山东省老年书画研究会常务副会长。

下午，为进一步满足客户财富管理需求，本次活动还邀请深圳悟空投资管理有限公司董事长、基金经理，清华大学深圳研究生院特聘行业导师鲍际刚先生带来“从地产时代走向股权时

代”财富管理论坛。

本次活动在建行私人银行家族办公室（山东中心）搭建起艺术与金融高品质融合的互动交流交流平台，有效强化了艺术家们与各行业精英的互动，促进艺术的全方位交流，推动艺术普惠大众、润泽民心；同时，结合财富论坛，纾解客户痛点，丰富客户体验。

# 连续十年摘得“金融奥斯卡”！

## 青岛银行做对了什么？

金货融通谓之金融。从“金融是现代经济的核心”到“金融是国家重要的核心竞争力”，金融在经济发展中扮演着越来越重要的作用。

12月9日，《金融时报》举办的以“新阶段 新格局 新作为”为主题的2020新时代金融发展峰会在京举行。会上同时揭晓了2020年中国金融机构金牌榜·金龙奖评选结果。至今举办了十三届的“中国金融机构金牌榜·金龙奖”评选活动，秉承“客观、专业、负责”的精神，已经成为中国金融行业著名的评选品牌——“金融界的奥斯卡”。

在今年的榜单中，青岛银行连续十年获得这份“奥斯卡”殊荣，凭借在企业战略、金融科技创新等方面的突出表现，揽获“年度最具竞争力中小银行”和“年度最佳金融科技创新中小银行”两项大奖。

近年来，为加强科技赋能，纵深推进数字化转型，青岛银行围绕服务创新、科技融合、业务转型等开展了一系列创新与实践，一场以科技为引领的数字化变革，已在青岛银行徐徐拉开。

### 创新金融，打造好银行的核心竞争力

成立于1996年的青岛银行，作为推动地方区域经济发展的城商行，将金融服务实体经济、金融助力小微企业作为立足根本，历经24年的发展，初心不改。

今年以来，青岛银行将目光聚焦在重点领域金融服务，继续

强化对山东八大战略布局和青岛十五个攻势的金融支持，加大对重大工程、民生项目、制造业、医养健康、绿色金融、蓝色经济等重点领域的资源配置，展现其立足金融行业的新担当。

在产业升级领域，青岛银行在9月29日与卡奥斯、双星集团、青岛世纪瑞丰集团共同发起了助力世界工业互联网之都建设全面战略合作，实现银行金融机构与工业互联网平台的深度融合，携手推动青岛市工业互联网战略具体举措的落地实施，更好助力青岛打造世界工业互联网之都。

2020年以来，青岛银行创新思维，利用出口订单融资、打包贷款、信保买断等贸易融资产品，依托“鲁贸贷”“银贸通”等创新融资模式，运用业务牌照优势、区块链技术、数字化场景，优先为符合条件的中小出口企业、民营企业提供贸易融资支持，大大释放了山东省、青岛市外贸企业的经营活力。

面对国内外疫情影响，青岛银行坚持立足助力小微企业的根本，先后推出“惠营贷”“科创路演贷”等多款极具特色的普惠金融产品，针对中小微企业开发了“抗疫贷”“抗疫贴”等专属特色产品，发行小微企业专项金融债券，支持区域小微企业复工复产等。同时，成立专项工作小组，搭建工作机制，优先支持疫情防控行业的融资需求并及时满足涉及民生保障各类企业的信贷需求。累计投放110多亿专项信贷资金，支持企业抗疫及复工复产，护航小微企业度过危机。

身处2020脱贫攻坚之年，青岛银行更是深入乡村、锁定新助力，持续深化“三农”金融服务，以金融之力助力决战决胜脱贫攻坚工作。例如2019年4月起，青岛银行在胶州、平度、莱西，即墨设立普惠金融服务站试点，截至今年8月末，已经签约900余家助农服务站，正式挂牌开业的站点120家，正是典型的有益尝试。

### 迭代升级，科技服务创造金融新“We来”

疫情之下，我国从经济、社会、金融层面，更加重视数据信息的优化、标准化，为数字化时代奠定重要的生产要素积累。针对目前小微企业融资难的痛点，金融科技在供给层面可做更多优化，使传统金融机构把科技金融服务领域作为新的蓝海。

作为一家将“科技引领”作为发展战略的“A+H”上市银行，青岛银行近年来全面实施科技创新战略，充分运用了5G等新兴科技手段，打造面向服务的敏捷、灵活、安全好用的信息科技支持体系，赋能银行业务的发展——这也让青岛银行本次荣获“年度最佳金融科技创新中小银行”奖项。

一方面，青岛银行在业内率先进入5G时代，以支撑其数字化转型。在5G技术加持下，“5G+生态”智慧银行旗舰支行落成，成为青岛银行数字化转型纵深推进的一个重要里程碑。青岛银行智慧银行旗舰支行的落成，也让银行业务更开放、场景更交互、服务更

智能、体验更舒适，催动网点功能重心从“智能金融业务办理场所”向“智能金融生活服务场所”转型。

另一方面，青岛银行实现了全部网点的5G信号覆盖，成为同业5G应用的先行者。在这个过程中，青岛银行探索打造智能风控系统，结合区块链、大数据工具和人工智能技术，将风险管理嵌入企业客户的经营生产流程中去，为风险经营提供数据支撑，为风险管理提供决策支持。

值得关注的是，在“2020青岛·全球创投风投网络大会”上，青岛银行正式启动了“银企投”科创企业加速平台，迈出了该行深入支持科创型企业、促使金融科技走向平台化的坚实一步。

在持续对科技金融深耕和智慧化转型的加持下，2020年，青岛银行“5G智慧金融”场景应用项目力捧第三届“绽放杯”5G应用征集大赛“优秀奖”；“金融知识智能服务平台”荣获中国人民银行“2019年度银行科技发展奖”三等奖；荣获青岛市大数据发展促进会“2020年度青岛市重点大数据企业”“青岛市大数据发展促进会2019-2020年度优秀会员”荣誉称号；“对公智能CRM系统”荣获“青岛市2019-2020年度优秀年度大数据应用案例”奖项。

### 初心不改，为山东贡献高质量金融动能

从滴灌小微发力普惠金融，到打造科技服务；青岛银行二十

多年来，植根青岛，服务山东，乘着政策东风，紧随改革变化，始终坚持秉承“创·新金融 美·好银行”的发展愿景，用实际行动迈出了一个又一个坚实的脚步，为山东各地贡献高质量发展动能。

截至2020年9月30日，青岛银行资产总额达4,462.44亿元，比上年末增长19.44%。贷款总额2,082.05亿元，比上年末增长20.49%，存款总额2,705.39亿元，比上年末增长27.14%。

日月如梭，从落地开始，青岛银行就聚焦实体经济，践行普惠金融理念，下沉金融服务重心，近年来又助力国家供给侧结构性改革、山东省新旧动能转换重点、青岛市“十五个攻势”和乡村振兴以及美丽乡村建设；积极应对环境变化，完善绿色信贷长效机制，引导资金投向新一代信息技术、高端装备、新能源、节能环保等战略新兴产业。2020年来，青岛银行更与全国人民守望相助，共战时“疫”，并紧跟科技金融的步伐。

而此次连续十年摘得“金融界的奥斯卡”，揽获“年度最具竞争力中小银行”和“年度最佳金融科技创新中小银行”奖项，也是对青岛银行不忘初心、久久为功的肯定。

未来，青岛银行将继续将企业自身发展融入到支持国家重大战略部署、服务区域经济发展当中，持续擦亮特色金融服务品牌，为整个山东省在经济、环境、社会等领域的统筹协调发展，贡献“青银力量”。